



昨日,在北京市门头沟区大台街道灾民安置点,受灾群众在帐篷诊疗点外排队等候。当天,海军总医院医疗队在京郊灾区巡诊。

新华社发

房山226间安置房交付

安置房完工数量已超400间,5日前所有安置房将全部具备入住条件

新京报讯 (记者马力 实习生金晶) 昨日,房山区霞云岭乡安置房整体完工,举行交付仪式。同日,佛子庄乡安置房也整体交付。两处合计完工安置点达10个,共226间安置房。这也是“7·21”特大自然灾害发生后,房山区临时安置房建设中,整体完工的最大一批安置房。

安置房提前三天完工

据了解,霞云岭乡是房山区受灾最偏远的地区,也是安置房建设难度最大的乡镇之一。北京建工四建公司24小时昼夜轮流施工,提前三天完成安置房建设。霞云岭乡共有4个临时安置点,昨日交验完成后,这些房屋会交付到当地村镇政府,由当地政府统一安排灾民入住。

此外,同期完工验收的还有佛子庄乡6个安置点,两乡合计完工安置点达10个,共226间。

“竣工房屋须通过验收”

北京市住建委副主任、市住建委房屋灾后恢复重建指挥部总指挥张农科表示,昨日韩村河镇天开村的109间安置房也完工,目前临时安置房完工数量已经超过400间,8月5日,所有安置房将全部具备入住条件。

安置房建设涉及参建人员约10000人,其中管理人员1000人,机器设备300台,都是在最短时间内调配完毕,以保证房屋最快完工。“质量绝对有保障,现场都有具备专业资质的质量监督人员进行两级监督,房屋竣工必须通过验收。”张农科说。

安置房数量为何减千余间 部分村落地质条件已不符合

记者发现,按照最新的计划,此次房山灾区的安置点降到了40个,建成安置房共计5731间,约占地108086平方米。其中能保证过冬的三年安置房2464间,约占地49280平方米。临时安置房3267间,约占地58806平方米。而在此前公布的数据中,勘测专业人员共选定了59个安置点,建设6783间安置房,总建筑面积为126894平方米。

为何安置房建设数量有所减少?相关负责人表示,灾情发生后,全市100多名房屋安全鉴定员用了

4天的时间,摸清了房山区所有受灾房屋的受损情况,而安置房的建设数量也一直根据统计的数据进行调整,最终确定需要40个安置点。

此外,这位负责人说,由于房山区一些村落的位置较高,又在斜坡上,有的确实找不出能够搭建临时安置房的平地;另外有一些雨洪经过的山村,已经不再符合建设房屋的地质条件。对于这些灾民,将通过现有的房屋资源进行安置。

新京报记者 马力 实习生 金晶

损失 宛平城墙裂缝渗漏

管理单位称修缮难,市文物局要求丰台文委督促

新京报讯 (记者王佳琳) 昨日,北京市文物局向丰台区文委下发通知,要求区文委督促宛平城的管理使用单位——卢沟桥文化旅游办事处,对宛平城墙在“7·21”特大暴雨后出现的裂缝渗漏问题给予充分重视,不要以修缮存在困难为借口,造成重大安全事故。

暴雨后,全国重点文物保护单位宛平城墙出现“马道裂纹、城墙渗漏”,市文物局将其列为重点工程,但卢沟桥文化旅游办事处提出,修缮开裂墙面无法搭架施工的困难。

市文物局表示,目前正值汛期,为确保文物和

人员安全,要求丰台区文委重视宛平城墙隐患排查的重要性和紧迫性,同时要求丰台文委安排专人,配合卢沟桥文化旅游办事处做好文物安全巡查工作。据悉,宛平城南城还有三户居民尚未搬迁。市文物局希望丰台区文委协助区政府做好居民的说服工作,确保居民安全搬迁,以便抢险修缮工程顺利实施。

此外,市文物局昨日再发通知要求区县文物部门提高警惕,近期连续降雨,文物建筑墙体受雨水浸泡时间长,易出现坍塌,因此要及时采取加固等措施,做到文物建筑不坍塌、不进水、不伤人。

北京大农业因雨损失13亿

新农村基建损失约20亿

新京报讯 (记者刘春瑞) 昨日,北京市农委发展规划处处长刘容江做客《城市零距离》时表示,“7·21”特大自然灾害已致大农业损失13亿。

刘容江称,据农委和农业局初步估算,在大农业这块,损失大体在13亿,包括粮精作物约2个亿,蔬菜8亿,畜牧、水产3亿。政策性农业保险估损大约是1个亿,其中种植业有7000多万,养殖业有2000多万。另外,新农村的基础设施建设损失约20亿,主要包括村庄道路、绿化、污水处理站等。

截至7月30日,各保险公司总计向受灾农户支付赔款2411万元,受灾严重的房山获赔款1190万。

由于地处低洼地带,在“7·21”特大自然灾害中,房山城关镇的国金养猪场被淹,3000多头猪仅救出500多头,其余全部被淹死。国金养猪场负责人张秀敏表示,这次损失非常严重,死的猪价值超过千万。刘容江表示,大雨后的第3天,华农保险北京分公司已预先赔付该养猪场50万元。“看到损失比较大的,先给一部分的赔付,我们要求保险公司这么去做的。”

目前,农业保险赔付资金还没有完全发放。“因为有一个核损、定损的过程,所以我们要求保险公司将赔付资金尽快地发到农民手里头。”刘容江说。

【应对】

郊区积水超27厘米要断路

房山近期仍有降雨,副市长夏占义要求“不伤人,不伤人”

新京报讯 (记者饶沛) 副市长夏占义8月1日在市防汛办强调,郊区公路要参照城里标准,积水超过27厘米要断路。

8月1日,副市长夏占义在市防汛指挥部与房山区水务局召开的视频会议上强调,房山近期还会有降雨,再出现降雨要做到“不

死人,不伤人”。他要求,受泥石流影响的道路要求白天有人看守,晚上禁止通行;查看灾情不要在路边停留大量车辆,避免群死群伤;郊区公路要参照城里标准,积水超过27厘米要断路。

夏占义同时表示,要加大排查力度,及时发现隐

患,特别是危房、旧房、老房及养殖场、大棚要逐一排查,发现问题要坚决贯彻转移措施。险村、险户要贯彻落实避险措施,责任要落实到村、到户、到人,严防转移人员返回危房;对于生活在低洼地段危房的人群,要采取投亲靠友的方式;种植业、猪场、鸡场等地的

危险房屋要作为重点检查部位。

针对近期汛情及今后的降雨形势,夏占义要求,有隐患的山区道路必要时夜间要果断采取封路措施。要派专人值守,实时动态掌握山体滑坡情况。要派有经验的人监控山体落石、滚石情况。